## 暖心的"微信使用说明书"

## ◎我也说两句

语音聊天、视频通话、转发分 享、点赞收藏……在社交软件上, 年轻人信手拈来的操作,对家里的 老年人而言可能会非常复杂。不久 前,浙江杭州一个女孩为外婆手绘了 一份"微信使用说明书",字迹工整、 内容详细、图文并茂,打动了很多网 友,也将老年人如何更好适应数字生 活的话题,再次带进公众视野。

如今,得益于数字化、信息化 的发展,智能生活加速推进,为人 们带来更多便利。然而,一些老年 人对此却感到力不从心。在火车 站,电子客票的推广极大节省了旅 客出行的时间,却也给不会网上购 票的老人增加了难度;在医院,预 约挂号有助于就医问诊秩序井然, 但一筹莫展的老人不得不站在挂 号机前寻求导医帮助:在餐厅,扫 码点餐、移动支付方便又卫生,而 还在使用老年机的人就会无所适 从。对上了年纪的人来说,看似微 不足道的生活细节,也有可能构成 一道数字鸿沟,造成日常生活的不 便。新冠肺炎疫情防控期间,因为 老年人没有健康码导致无法出入 小区、乘坐公交的新闻,一度引起

数字时代,不能落下那些年迈 的身影。据统计,截至今年6月,在 超过9亿的网民中,60岁及以上人 群占比为10.3%。让老年人口更好 分享信息化时代的发展红利,需要 以更多的耐心帮助他们,让他们更 加顺畅地拥抱智能生活。如果说传 统的教育模式是从父母一代到子 女一代的知识传递,那么在信息化 社会,面对老年人的"数字困境", 需要年轻人来帮助父母和祖父母 辈,进行"文化反哺"。比如,在浙江 嘉兴图书馆,有一门专门课程,教 授如何开关手机、怎么联网、怎样 使用相机等"常规操作"。2019年,8 名馆员共组织了159场讲座,吸引 了60岁到89岁的众多老人参与。

如今,越来越多的老年人拥抱 数字生活,创造别样的精彩。有的爷 爷奶奶戴上老花镜,努力学扫码、手 机看新闻、打视频电话,跟孩子们的 交流顺畅无阻;有的老年人架起摄 像头,在网上直播时尚穿搭、健身日 志、励志格言,跟上日新月异的时代 潮流。更好满足老年人的"数字需 求",能够使老年人在物质上和精神 上更加丰富,使老年人的生活更幸 (据《人民日报》)

## 应立法规范使用儿童座椅

## ◎画里话外

随着我国机动车保有量的 激增,扶老携幼、阖家出行日益 成为寻常场景。汽车在给予我 们便捷高速之时,事故概率也 随之增加。尤其是近年来我国 儿童交通安全问题日益显著, 交通事故成为儿童意外死亡的 重要原因之一。而根据《中国道 路交通安全蓝皮书(2018)》中 所做的市场调查问卷研究显 示,有将近一半的样本群体对 于儿童安全座椅的作用以及使 用尚未形成正确认知。实践中, 儿童安全座椅的使用率仅为 1%,少得可怜。

有网友认为:"孩子总爱 动,不喜欢坐,不用也没事吧?" "儿童座椅不便宜啊又要花一 笔钱,有必要吗?"这也是儿童 安全座椅没有得到普遍重视的 原因。其实正是因为儿童天性 好动,才有必要用座椅来约束 其无意识的行为,保障其安全。 正是因为家长的侥幸之心,才 往往会让孩子遭遇伤害。

世界上已有96个国家和 地区出台了强制使用儿童安全 座椅的法律法规,上海、深圳、 山东等省市也已将4岁以下儿

安全座椅写 进了地方性 法规,但我国 目前《道路交 通安全法》条 款中没有专 门针对儿童 道路交诵安 全的相关规 定,国家层面

的相关立法仍然是空白。加之现 阶段我国驾驶人对于儿童乘车 保护的意识还比较匮乏.儿童安 全座椅的使用率超低,导致我国 儿童行车安全事故屡见不鲜,成 为儿童安全保护的短板。

法律是国家确认权利和义 务的行为规范,具有明示作用 预防作用,因此吸取国内外先 进经验,从保护儿童安全出发, 国家立法规范使用儿童安全座 椅确有必要。加快儿童座椅强 制使用立法,弥补法律短板,提 高我国儿童安全座椅使用率, 有利于减少儿童乘车伤害事件

酒驾、系安全带等安全问 题之所以在近几年得到了很大 的解决,成为了人们的共识,关 键是立法和执法的雷厉风行。关



了强制立法的阶段,我国私家车 在近几年也几近完成基本普及, 儿童乘车安全问题早已迫在眉 睫,亟须将儿童乘车安全纳入交 通安全范畴,用法律法规来加大 儿童乘车安全的执行力。

当然,立法强制使用儿童 安全座椅的儿童年龄,是7岁 以下还是目前地方实施的4岁 以下,以及儿童安全座椅的质 量、价格如何监管等问题,都还 需要科学论证,集思广益,力图 完善。同时还要加大法规宣传, 提升规则意识、文明意识,强化 家长的监管责任,护佑儿童乘 车安全。总之,树立正确的儿童 道路安全观念,建立健全儿童 乘车安全法律已刻不容缓。

(据《北京青年报》)

权人于本公告发布之日起45日内

5米,1022号53.18平方米,出

## 遗失声明

YS1102149/CQ1104699/YS1105029 9831508/5800 元,9831556/20000 元

包头刊登热线:18648483199(微信同号) 鄂尔多斯刊登热线:15547716710(微信同号) 地址:东 胜 区 市 民 中 心 B 座 7 楼 7009 室

元3层302号房回迁安置补偿台

我公司开发建设的青橙紫苑、蔚蓝家园项目建 设通过五方验收,符合政府交房要求,自2020年6 月份对业主交房。

我公司在此公开通知青橙紫苑、蔚蓝家园购房 业户,在10月15日前办理交房手续,否则,业户承 担由于个人原因造成延迟交房的责任。

2020年10月14日

## 赔偿金请求权转让通知

## 乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交

●王培云、卢桂梅与富力华庭房 ●赛罕区嘉幸化验耗材经销部遗地产开发公司签订的富力华庭6 失存款人查询密码,帐号号标1的元3000克屋的芦荟克口05485101040016776.开户行中国

●内蒙古勤奋文化图书有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用(4)

52723199204130914. 不慎料

0017146,金额 249288 元,声明

# 内蒙古联发房地产开发有限公司